

# 巡察观摩办案 提出建议意见

本报讯(记者 林凤 通讯员 李颖)近日,赤峰市委巡察组长季凤梅带领巡察组一行,在林西县人民法院副院长宋瑞峰陪同下,对林西县法院五十家子镇人民法庭进行了巡察。

巡察组一行首先跟随五十家子法庭干警深入五十家子镇南沟门村委会,现场观摩巡回审判工作。当日上午9点30分,随着一声清脆的法槌声响,五十家子法庭开始在巡回

审判车上,公开审理一起土地承包合同纠纷一案。

在庭审过程中,巡察组一行认真观摩庭审。案件经过现场举证质证、法庭辩论,最后陈述等环节后,原、被告双方因争议较大,不愿意接受调解,法庭择期宣判。庭审结束后,当事人表示:“过去我们老百姓找法官都找不着,没想到现在法官会上门为老百姓服务,把

法庭开在家门口。”巡察组针对庭审中所涉及的土地承包问题提出了自己的意见和建议,并对巡回法庭工作表示了肯定。

在随后的巡察过程中,巡察组一行实地察看了五十家子法庭办公环境,调阅并抽查了部分案件卷宗,与法庭干警进行谈话,了解了干警工作、学习、生活等方面的实际情况,真实掌握了基层法庭工作情况。

## 普法宣传走进基层 解疑释惑广受好评

巴彦托海讯 近日,呼伦贝尔市鄂温克旗人民法院党组书记、院长华山带领基层法庭干警、部分双语法官和司法警察,前往辉苏木乌兰图格嘎查,开展为期一天的巡回法庭环境资源普法宣传活动。

活动现场,法院干警热心解答牧民群众疑问,积极宣传国家相应的法律法规,真正将法律法规送进了蒙古包,送到了马背上,增强了牧民的法治意识,受到了广泛好评。

为确保此次活动的顺利进行,鄂温克旗司法警察大队派出4名法官,在向牧民宣传相关法律法规的同时,还负责活动现场的安全保卫及后勤保障工作。

近年来,该院以打造“政治坚定、技能过硬、作风优良、保障有力”的司法警察队伍为工作目标,坚持从实战需要出发,规范司法警察执法行为,强化履职能力建设,不断提高警务保障和安全保卫能力,为该院审判、执行等各项工作全面开展提供了强有力的安全保障。(涂世彦 刘源)

## 调研落实整改措施 督促履职持续发力

本报讯(记者 郭成 通讯员 冯茂英)日前,乌兰察布市人民检察院党组书记、检察长郭志贞一行深入兴和县人民检察院,调研落实中央扫黑除恶专项斗争反馈问题整改情况。

会上,兴和县检察院党组书记、检察长张志敏代表院党组,就该院开展扫黑除恶专项斗争斗争情况、落实中央扫黑除恶专项斗争反馈问题整改等方面作了具体汇报。

郭志贞提出,必须认真履行好检察职责,在涉黑恶案件办理中要做到精准打击,在案件定性上,既不能拔高,也不降格处理;要进一步落实好涉黑恶案件提前介入工作,强化公检法沟通协作机制,注重发挥好“大三长”“小三长”会议作用;强化队伍管理,认真做好案件复查工作;要进一步加大扫黑除恶专项斗争宣传力度,形成强大震慑作用,让扫黑除恶专项斗争深入人心,赢得广大群众的支持。

## 观看英模事迹影片 激励干警拼搏奉献

本报讯(记者 林凤 通讯员 卢佳丽)为进一步激励干警不忘初心、牢记使命,发挥先进典型的示范引领作用,近日,赤峰市元宝山区人民法院开展主题党日活动,组织全体干警观看影片《李司法的冬暖夏凉》。

该影片以“全国优秀共产党员”“时代楷模”原山西省大同市阳高县龙泉镇司法所所长李培斌为原型,讲述了他在28年的司法行政工作中任劳任怨、一心为民,最终因连续多日高强度工作,突发心脏病,不幸殉职的故事,艺术地再现了李培斌立足基层司法开展人民调解、社区矫正、安置帮教和法治宣传等工作的感人风采,体现了共产党人不忘初心、牢记使命的奋斗精神。

大家看后备受鼓舞,纷纷表示,在今后的工作中,要进一步增强事业心、责任心和担当精神,立足本职,扎实工作,大力推动司法行政工作改革发展,为实现党的十九大确定的奋斗目标和各项工作任务不断作出新贡献。

## 组织党课学习 推进廉政教育



呼伦贝尔讯 近日,呼伦贝尔市扎赉诺尔区人民法院进一步开展“正风肃纪”系列活动,举办廉政教育专题讲座,院党组书记、院长汪伟为全体干警讲授廉政党课,结合工作实际,教育干警严守纪律、勤政廉政。

课堂上,汪伟结合法院队伍建设实际,阐述了新形势下该院反腐倡廉工作的具体要求和重点工作:突出政治站位,切实增强

做好反腐倡廉工作的紧迫感、责任感;层层传导压力,健全廉政监督措施,构建反腐倡廉长效机制;突出理论武装,增强司法能力,用新思想指引工作新方向;扎实推动新时代基层法院党风廉政建设和各项工作实现新提升。

通过聆听党课,干警们进一步认清了开展反腐倡廉工作的紧迫性和必要性。(张明章)

## 改选支部增添活力

阿拉坦额莫勒讯 近日,呼伦贝尔市新巴尔虎右旗人民法院召开党支部委员会改选党员大会,选举产生了新一届党支部委员会。

该院党组高度重视党支部委员会改选工作,会前进行了安排部署,精心组织,认真实施。到会党员采取无记名投票的方式,庄严地投下了自己的一票,选举产生了新一届党支部委员会委员。

会上,副院长、党总支副书记陈景森对全体党员提出,要进一步加强学习,不断提

## 发挥“监督岗”作用

察素齐讯 在探索“人民司法”的道路上,呼和浩特市土左旗人民法院找到了一个新的方向——“人大监督岗”调解模式。

“人大监督岗”就是发挥人大法律监督的职能,监督法院的司法工作;发挥人大代表联系群众的职能,协助法院对案件进行调解。一年来,在土左旗旗委、人大、旗政府的大力支持和密切配合下,“人大监督岗”取得了不错的成绩。土左旗法院“人大监督岗”共有人大代表10人参与调解工作,共收案1333件,接待人次1347多人,结案947件,

## 重视建章立制

包头讯 近日,包头市石拐区人民法院司法警察大队在“加强内部管理开展突出问题集中整治”活动中,深入进行整风肃纪。

针对目前司法警察队伍中个别警员存在的工作责任心不强、岗位履职拖沓、执行力不强等问题,该院进行深层次剖析,并制定整改台账。首先,强化警队教育、管理、监督,增强警员的政治思想意识和工作履职能力,切实纠正队伍管理失之于宽、失之于软的问题,使干警队伍精神面貌和纪律作风呈现新气象;其次,进一步加强从严治警,以抓

## 加强党建固本强基

升理论水平和解决复杂问题的能力,肩负起新时代的光荣使命;要充分发挥党员的先锋模范作用,促进审判执行等各项工作的长足发展,党员干警必须保持清正廉洁,坚守社会公平正义;要切实加强党建工作,坚持“三会一课”等党的组织生活制度,发挥党支部自我净化、自我提高的主动性,着力把更多的优秀干警吸收到党内。

通过此次改选,新巴尔虎右旗人民法院党支部选举出一个充满活力的支委,为加强党的建设奠定了坚实的组织基础。(海峰)

## 回归“面对面”传统

成功化解纠纷1000余件。法院已经逐渐形成“回归人民司法传统、多元化解纠纷”的理念,在有限的司法资源下,让调解制度在纠纷化解中发挥更大的作用。

“人大监督岗”的调解模式,在有限的司法资源下,为当事人提供了更多程序上的选择,在理性的法律面前,让当事人感受到更多乡情的温暖。形成了“人大代表+法官”的合力,为探索多元化解纠纷、营造和谐有序的社会环境发挥更加积极的作用。

(云静达)

## 强化正风肃纪

纪律整顿促工作,培养过硬的工作作风和团队精神;第三,强化警务安全保障责任,时刻保持警惕,剔除侥幸心理,牢固树立“警务保障无小事”的观念;第四,强化警队制度建设,根据司法警察的工作性质和规范化建设的要求,在现有制度的基础上,建立和完善更加行之有效的值班制度、考勤制度、调警制度、检查督导制度等警队管理方面的规章制度,进一步加强司法警察队伍正规化、专业化、职业化建设。

(贺小翠)

## 制定方案考察先行 确保聘任公平公正

本报讯(记者 林凤)为坚持发展“枫桥经验”,进一步做好新时期人民调解工作,近日,赤峰市元宝山区司法局副局长、人民参与和促进法治股股长、调处办副主任等三人担任评委,对28位候选人进行了面试。

该局高度重视此次专职人民调解员聘任工作,多次召开会议进行研究部署,制定了《元宝山区专职人民调解员聘任工作实施方案》。为确保公平、公正、有序,聘任工作严格按照资格审核、身份验证、面试等程序组织实施,并重点从语言表达能力、组织协调能力和工作抗压能力、基本工作技能、个人仪容仪表等五个方面对应试人员进行了考察。

面试结束后,司法局副局长向通过面试的人员介绍了人民调解工作开展情况,并提出,要充分认识加强人民调解工作的重要性,要在思想上足够重视;要加强学习,努力提高自身素质,掌握相关法律知识;要坚持依法办事,要切实增强法律意识,依法依规从事工作。

## 强化职能多措并举 构建长效援助机制

本报讯(记者 林凤)赤峰市敖汉旗司法局立足本职,进一步强化工作职能,结合工作实际,多措并举,扎实推进未成年人法律援助工作。

该局建立以法律援助中心为主导,以28个法律援助工作站、239个法律援助联络点为基础的三级援助维权网络,方便未成年人就近申请法律援助。同时,不断简化申请程序,开辟未成年人维权“绿色通道”,对未成年人援助案件,实行“三优服务”,即优先安排、优先办理、优质服务,指派政治素质好、业务能力强的律师办理,今年以来,共办理未成年人法律援助案件48件。与此同时,发挥学校主阵地,以法治副校长为纽带,通过“以案释法、以案说理”等方式,向未成年人开展普法宣传,传授法律知识,提高未成年人的法律素养和维权意识。

今年以来,全旗针对未成年人法律援助工作共开展法治宣传8次,发放宣传单8000余份、法律书籍5000余册。对犯罪的未成年受援人给予帮助和心理辅导,以法治宣传、援助维权、人性帮教相结合,促进长效援助机制的构建。

## 做好易地搬迁监督 提供专业法律服务

本报讯(记者 林凤)近日,赤峰市敖汉旗公证处为全旗718户易地扶贫搬迁新惠镇安置区安置房分房提供现场监督法律服务,保障了此次分房工作顺利进行。

本次易地扶贫搬迁新惠镇安置区安置房分房工作时间紧、任务重、户型多,涉及安置群众718户。针对此次分房工作的特殊性,该公证处积极介入,在选房前夕做了充分的准备工作。首先,召开工作会议,拟定工作方案,完善现场选房抓阄程序规则,安排参与现场监督的公证人员熟悉房源、户型、面积等资料。其次,公证处与分房综合协调组、房号编排组、房源分配组、房源登记组等六个工作小组进行交流,探讨突发问题和事项的解决对策。在现场选房抓阄过程中,敖汉旗公证处指派两名公证员和四名公证辅助人员认真履行监督职责,现场监督选房抓阄程序,宣读抓阄房号、房号登记,并对整个过程进行了摄像保存。通过四天的工作,让全旗享受易地扶贫搬迁新惠镇安置区安置房项目的受益群众顺利选到新房。

在此次选房公证过程中,该公证处本着“公平、公正、透明”的原则,以严谨、细致的工作作风和专业的服务水平,赢得了群众的好评。

